

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی ساتویں سالانہ تربیتی کلاس کا افتتاح

کلاس میں مغربی پاکستان کے متعدد مقامات کے خدام کی شرکت

ربوہ ۱۲ اکتوبر - کل مورخہ ۱۱ اکتوبر کو سو پانچ بجے شام مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی سالانہ تربیتی کلاس کا افتتاح عمل میں آیا۔ یہ کلاس اپنی نوعیت کی ساتویں کلاس ہے۔ مغربی پاکستان کے متعدد مقامات کی مجلس خدام الاحمدیہ کے خدام شرکت کر رہے ہیں۔ کل کلاس کا افتتاح ہونے اور اسکے بعد صبح تک ربوہ کے علاوہ راولپنڈی، لائل پور، لاہور، پشاور اور پیکان سوانہ ضلع جھنگ کے خدام یہاں پہنچ چکے ہیں۔ باقی اور مقامات سے بھی خدام کی آمد متوقع ہے۔ کلاس جو دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے احاطہ میں منعقد ہو رہی ہے پندرہ روز جاری رہے گی اس میں شرکت ہونے والے خدام کو ایک خاص تربیتی پروگرام کے تحت قرآن مجید، احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس دیئے جائیں گے۔ اور دین و دنیا سے تعلق رکھنے والے مسائل و معاملات پر بھی بحثیں ہونگی۔ تاکہ کلاس میں شرکت اختیار کرنے والے خدام اپنے اپنے علاقہ میں درس جاکر احمدی نوجوانوں کی تربیت کے کام میں مدد و معاون ثابت ہو سکیں۔

اور
مبلغ غلام محمد خلیل احمد صاحب اختر کی تشریف

ربوہ ریلوے سٹیشن پر جو شہر استقبال

ربوہ - مبلغ غلام محمد خلیل احمد صاحب

اختر غنائیں ساڑھے چار سال تک خیر لفظ

تیلیف ادا کرنے کے بعد مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۹ء

بروز ہفتہ پنجاب راجپور میں سے ربوہ واپس تشریف

لائے۔ اہل ربوہ نے وکالت تشریح کے ذریعہ تمام

ریلوے سٹیشن پر اپنے بھائی کا خوش آمد و پرتیگ

خیر مقدم کیا۔ اور انہیں بھرت پھولوں کے ہا

پہنا کر مکرور مسلمہ میں ان کی کامیاب مراجعت

پر انہیں مبارکباد پیش کی۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ

ان کا آنا مبارک کرے۔ اور انہیں پہلے سے

بھی بڑھ کر خدمت دین کی توفیق سے نوازے

امین :-

برطانوی دارالعوام میں پارٹی پوزیشن

لندن ۱۲ اکتوبر - آخری حلقہ سے انتخابی

نتیجہ معلوم ہو جانے کے بعد اب برطانوی

دارالعوام میں آخری پارٹی پوزیشن یہ ہے۔

کنسرڈیو پارٹی ۳۶۶

لیبر پارٹی ۲۵۸

نبرل پارٹی ۶

یہ امر قابل ذکر ہے کہ جب ایک ماہ قبل برطانوی پارلیمنٹ توڑی گئی تھی تو سابقہ ایوان میں ستر سیکلن کو ۵۶ ارکان کی اکثریت حاصل تھی۔ نئے ایوان میں مجموعی طور پر ایک سو دو ارکان کی اکثریت حاصل ہوگی۔

— جگارتہ ۱۲ اکتوبر کو لمبو منصوبے کا وفاق

سطح کا اجلاس ۱۱ نومبر کو جگارتہ میں منعقد ہوگا

جسکا افتتاح صدر سوکار نوکریں گے :-

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّتَعْتَكَ رَبُّكَ فَاقْبَلْهُ

روزنامہ

۱۰ اربح الی فی ۱۳۴۹ھ

۱۰ اربح الی فی ۱۳۴۹ھ

فی پریچہ

ربوہ

الفضل

جلد ۲۸ نمبر ۱۳ / ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل شام کچھ اعصابی ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔

از محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منورا احمد صاحبہ ربوہ

(۱) ربوہ ۱۱ اکتوبر بوقت ساڑھے نو بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت بوجہ اعصابی و عام جسمانی ضعف خراب رہی۔ بعد دوپہر بے چینی کی تکلیف بھی شروع ہو گئی۔ رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت کچھ ضعف کی شکایت ہے۔

(۲) ربوہ ۱۲ اکتوبر - بوقت سوا نو بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ شام کو کچھ اعصابی ضعف اور بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ عام جسمانی کمزوری بدستور جاری ہے۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی کامل شفایابی کے لئے درود دل سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

خاکد سار :- (ڈاکٹر) مرزا منورا احمد

بوقت سوا نو بجے صبح - ربوہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۹ء

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ اطالہا العالی کی صحت

(۱) ربوہ ۱۱ اکتوبر - جیسا کہ کل کی رپورٹ میں لکھا گیا تھا۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی کلائی کی ٹوٹی ہوئی ہڈی صحیح پوزیشن میں نہ ہونے کے باعث درد لمبی چل رہی تھی۔ اور بعد میں چھیدنگ پیدا ہونے کا درد تھا۔ لہذا کل شام محرم ڈاکٹر انور صاحب ماہر سرین کو لال پور سے بلوایا گیا۔ اور حضرت سیدہ موصوفہ کو فضل عمر ہسپتال میں بے ہوش کر کے ہڈیوں کو صحیح پوزیشن میں لانے کے بعد پلستر لگایا گیا۔ اس وقت دوبارہ انکسے بھی لیا گیا۔ اور سکریننگ بھی کی گئی۔ جس سے اطمینان ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہڈیاں اب صحیح پوزیشن میں آگئی ہیں۔ ہڈیوں کو دوبارہ صحیح پوزیشن میں لانے سے رات حضرت سیدہ موصوفہ کو درد کی شکایت رہی۔ اور نیند نہ آسکی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

(۲) ربوہ ۱۲ اکتوبر - کل دن بھر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کو کچھ درد کی شکایت رہی۔ رات نیند نسبتاً بہتر آئی۔ اس وقت طبیعت کل کی نسبت بہتر ہے۔

اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے

خاکد سار :- (ڈاکٹر) مرزا منورا احمد صاحبہ

سخرکمافی السموات و مافی الارض

اخبارات میں یہ بات آئی ہے کہ جب سوویٹ روس کے وزیر اعظم خرد شچیف امریکہ کا دورہ کر رہے تھے تو انہوں نے کئی مواقع پر اللہ تعالیٰ کا ذکر اس طرح کیا کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ اس قدر مطلق ہستی کے قائل ہیں شکر نہیں چنانچہ کہتے ہیں کہ ایک موقع پر انہوں نے یہ بھی فرمایا کہ یقیناً اللہ تعالیٰ روس کے ساتھ ہے کیونکہ وہ ذہین لوگوں کا ساتھ دیتا ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔

خواہ خرد شچیف نے اللہ تعالیٰ کے متعلق یہ باتیں حقیقتاً ہی ہوں یا محض امریکہ والوں کو خوش کرنے کے لئے کہی ہوں یا انہیں پڑانے کے لئے کہی ہوں ہر طرح سے ایک بات واضح ہے کہ باوجود روس میں اللہ تعالیٰ کے خلاف پروپیگنڈا کے اللہ تعالیٰ کا خیال ان کے دل سے نہیں نکل سکا اور کسی نہ کسی وقت ان کی زبان سے یہ نام نکل ہی جاتا ہے۔ اس کی مادی وجہ تو یہ بتائی جائے گی کہ کئی صدیوں سے عسائرت اور اسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا نام روسیوں کے دلوں میں ڈالا جاتا رہا ہے اور اب وہ اتنی مضبوط صورت اختیار کر چکا ہے کہ اس کو لوں سے کلی طور پر نکلانا آسان نہیں ہے۔

روس اور چین میں ایسے سائنٹفک طریقے بھی استعمال کئے جاتے ہیں۔ جن سے ان کے زعم کے مطابق انسانی ذہن کو پرانے بوڑھے اور خیالات سے دھو دھا کر صاف لیا جاسکتا ہے اور خاص مادہ پرستی کی ذہنیت پر لایا جاسکتا ہے۔ بعینہ اسی طرح جس طرح کسی رنگدار کپڑے کو رنگ کٹ مسالوں سے صاف کر کے سفید براق بنایا جاسکتا ہے اور ہیٹ مکن ہے۔ مسٹر خرد شچیف پر بھی یہ عمل کیا گیا ہے۔ تاہم معلوم ہوتا ہے کہ خردہ مذہبی رنگ کٹ نسخوں سے ان کی ذہنیت صاف کی گئی ہے یا کسی اور طرح سے ایسا کیا گیا ہے۔ تاہم مذہب ان کی ذہنیت سے بالکل دھویا نہیں جاسکا۔ بلکہ ہو سکتا ہے کہ یہ صفائی ذہن میں از سر نو واحد خدا کے داخل ہونے کے لئے بہترین مقام بن جائے اسی

طرح جس طرح اسلام کے کلمہ لا الہ الا اللہ کی تیسری حکمت سے ظاہر ہوتا ہے۔ اسلام کے کلمہ لا الہ الا اللہ کی تیسری حکمت اسی حقیقت پر مبنی ہے کہ پہلے ان کو ہر قسم کے بتوں سے جو خدا کی صفات کے ساتھ اس میں جاگزیں ہو چکے ہوں اپنے دل کو

پاک و صاف کر لینا چاہیے۔ تاکہ واحد خدا تعالیٰ کا تصور اس میں کلی طور پر جاگزیں ہو سکے اس وقت یورپ اور اس کے زیر اثر تمام دنیا مذہبی جبران میں سے گزر رہی ہے۔ مادہ پرستی نے تمام قدیم مذہبی تصورات کو انہوں کی ذہنیوں میں متزلزل کر دیا ہے۔ مادی ترقی کے حقائق جو ظاہری حواس پر اثر انداز ہوتے ہیں پہلے بہت زیادہ ذہنیہ پر چھا گئے ہیں۔ اس کا بظاہر نقصان تو یہ نظر آتا ہے کہ انسان مابعد الطبعیاتی حقائق سے بالکل بے پردا ہو گیا ہے۔ اور اس طرح اس مرکزی مٹی کے تصور پر بھی پردے پڑ گئے ہیں جس کو صحیح مذہبی زبان میں اللہ تعالیٰ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ بغیر ہر بڑے نقصان کے لیکن جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ جراتی حالت ہے۔ اور اس کا فائدہ بھی ہوا ہے جو یہ ہے کہ انسان کے دل سے وہ تمام تیکے ٹوٹ پھوٹ کر نکل گئے ہیں جو تو ہم پرستی نے صدیوں سے اس میں بنائے ہوئے تھے آج کا ترقی یافتہ ذہن کسی قسم کے بت کو کوئی وقت دینے کو تیار نہیں ہے اپنے ہاتھ سے بنائے ہوئے پتھر۔ مٹی اور لکڑی کے بت تو کجا وہ ان قدر ترقی یافتہ ہیں کہ اب انہی صفات سے منصف کرنے سے انکاری ہے۔ جو قدیم سے انسانی زندگی پر بڑا اثر ڈالتے رہے ہیں۔ آج کوئی شخص آگ۔ پانی۔ ہوا۔ بادل۔ سورج۔ چاند۔ ستاروں اور اسی قسم کے دوسرے مظاہر قدرت کو چھیننے کے لئے نیکر نہیں۔ بلکہ سائنس کی ترقی سے انسان کے دل سے ان تمام مظاہر کا خوف اور تقدس نکال دیا ہے۔ اور بجائے ان کو پوجنے کے اب انسان کو اپنی اغراض و مقاصد کے حصول کا ذریعہ بنانا چاہتا ہے چنانچہ مادی ترقی کا مطلب یہ ہے کہ انسان ان قدر ترقی یافتہ ہوں کہ اپنے قابو میں لے آئے یا جیسا کہ خرائی زبان میں کہا گیا ہے۔ ان کو مسخر کر لے۔

اس تسخیری ذہنیت سے قرآن کریم کی بات کی تصدیق ہوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ کائنات انسان کی تسخیر کے لئے بنائی ہے موجودہ سائنسی اور مادی ترقی تو ایسا اس حقیقت کی عملی تصدیق ہے۔ جیسا کہ سورہ حاجیہ میں آتا ہے:

اللہ الذی مسخرکم البحر و تجزی الفلک فیہ باعراک و لتبتغوا من فضلہ و لتعلمن انہ یشکرون۔ مسخرکم

ما فی السموات و ما فی الارض جمیعاً منہ ان فی ذالک لآیات لقوم یتفکرون ہ

ترجمہ: اللہ تعالیٰ وہ ہے جس نے تمہارے واسطے سمندر کو مسخر کیا ہے تاکہ تم اس میں اس کے حکم سے کشتیاں چلاؤ اور اس کے فصنوں اور نعمتوں کی جستجو کرو۔ اور اسی نے تمہارے لئے وہ تمام اپنی چیزیں مسخر کی ہیں جو آسمانوں اور زمین میں پائی جاتی ہیں۔ یقیناً اس میں غور و فکر کرنے والی قوم کے لئے (اللہ تعالیٰ کو پہچاننے کی) نشانیاں ہیں۔

اس طرح مغرب کی یہ مادی ترقی اس لحاظ سے مفید ہے کہ اب ان لوگوں کے لئے (اللہ تعالیٰ کے سوا) کسی رخصتہ خداوند کو پوجنے کا کوئی امکان نہیں رہا۔ وہ تمام بت جو مختلف اقوام پوجا کرتی تھیں ٹوٹ پھوٹ گئے ہیں۔ اور تمام اقوام توہم پرستی کے جال سے نکلتی جا رہی ہیں۔ بعض مشرقی ممالک ہند اور چین میں جو بتوں کے کے مندر اور ستھان رہ گئے ہیں وہ بھی رفتہ رفتہ مہدم ہوتے جا رہے ہیں۔

جمل جوں یہ انسان سائنس کی ترقیوں سے انوس ہوتے جاتے ہیں۔ تو ان حقیقی بت پرستی ختم ہوتی جائے گی۔ اس طرح اسلام کے کلمہ کا پہلا جز لا الہ۔ اپنا اثر دکھا رہا ہے۔ اس پر حکمت کلمہ کا یہ جز یوردا ہوا ہے۔ اور انسانی ذہنوں کی آلائشیں سے پاک ہوتے چلے جاتے ہیں۔

ہندو جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے خرد شچیف نے خواہ مسخر سے یا حقیقی عقائد انہار پر دورہ امریکہ میں اللہ تعالیٰ کا ذکر کیا ہے ہمیں اس سے نیک نتیجہ کی ہی توقع کرنی چاہیے۔ کیونکہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ حاجیہ میں واضح فرمایا ہے۔ یہ تسخیر کائنات اللہ تعالیٰ کے وجود پر اپنے اندر نہایت نمایاں نشانیاں قائم

کرتی ہے۔ اس تسخیر کائنات سے اس بات کا بڑا امکان پیدا ہوا ہے کہ یہ بڑے بڑے مادہ پرست ان نشانیوں کو دیکھ کر وادھ خدا کے پرستار بن جائیں۔ خاص کر اس وجہ سے بھی کہ سائنس نے ان کے ذہنوں کو ہر قسم کے انسانی مافیت کے بتوں کی آلائشوں سے دھو کر بالکل پاک و صاف کر دیا ہے اور وہ اتنے سفید ہو گئے ہیں کہ اب ان پر صیغۃ اللہ آسانی سے چڑھ سکتا ہے سچی بات یہ ہے کہ ہم بجائے اسکے کہ ان سائنس دان کی ترقیوں کو مذہب اور اسلام کے منافی سمجھیں۔ ہمیں خوش ہونا چاہیے کہ وہ ان ترقیوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے اس قول کی تصدیق کر رہے ہیں کہ

سخرکمافی السموات و مافی الارض جمیعاً۔ منہ اب یہ ہمارا کام ہے کہ ہم ان سائنس دانوں کو قرآن کریم کے اس اعجازی کلام سے آشنا کرائیں۔ اور ان کی توجہ اس آیت کریمہ کی دوسری حصہ کی طرف مبذول کرائیں۔ جو یہ ہے کہ ان فی ذالک لآیات لقوم یتفکرون ہ

انہیں بتائیں کہ کائنات کی حکمتیں جو ہم کو معلوم ہوئی ہیں یہ اس واحد خدا تعالیٰ کی قدرت کے وجود پر شاہد ہیں جو قادر مطلق ہے اور دیکھو کہ آج سے ۱۱ سو سال پہلے اس نے ایک "آمی" کے ذریعہ ہمیں بتایا تھا۔ کہ اللہ الذی

سخرکمافی السموات و مافی الارض آج اپنی سائنسی ترقیوں سے تم کے خود عملاً یہ ثابت کر دیا ہے کہ اس وقت جو کچھ کہا گیا تھا وہ "سچ" تھا۔ وہ "حق" تھا اور حقیقت یہ ہے کہ امریکہ میں جو اللہ تعالیٰ کے متعلق خرد شچیف نے گاہ بگاہ اظہار خیال کیا ہے ہم اس سے بڑھتیونگے میں حق بجا نہیں کہ ہوسکتا ہے کہ خرد شچیف دل سے اللہ تعالیٰ کے وجود کا قائل اور انکار کے بعد کائنات کا یہ پر حکمت کارخانہ دیکھ کر ہی قائل ہوا ہو ہمیں یہ بات کام لینا چاہیے

خدام الاحمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع

۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع اس سال ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء کو یقیناً ربوہ منعقد ہونا قرار پایا ہے۔ جملہ خدام سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجالس کے انتظام کے ماتحت اس موقع پر اپنے مرکز میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں قریباً لاکھ اجتماع کی برکتوں سے متبع ہوں۔ (معتز خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

احبابِ مرکز

ازمکر موصوفی بشارت الرحمن صاحب ایچ اے راجپورہ

اپنے گھر میں انسان بالکل آزاد ہوتا ہے جس جگہ کو جیسے چاہے استعمال کرے۔ کوئی روک تھام نہیں ہوتی۔ لیکن اگر ہم کسی دوست کے گھر جائیں اور اسکے ڈرائنگ روم میں بیٹھ کر قیمتی قالین پر تھوکنے شروع کر دیں۔ یا اس پر پانی ہی گرا دیں۔ قالین نہ سہی معمولی پڑھنے کی میز پر ہی پانی گرائیں۔ اور باوجود اسکے منع کرنے کے ایسا کرنے سے نہ رکھیں۔ تو وہ کس قدر خفا ہوگا۔ بلکہ عین ممکن ہے کہ وہ دوستی کو بالائے طاق رکھ کر اٹھنے کے لئے تیار ہو جائے گا۔ کیونکہ وہ کہے گا۔ کہ میرے گھر کا اسے پاس نہیں۔ میرے ساتھ تعلق رکھنے والی چیز کی اسے اگر عزت ملحوظ نہیں تو گویا میری عزت ملحوظ نہیں۔ یہ اس بات کی علامت ہے کہ یہ شخص میرے لئے کوئی حقیقی اہل خاص اپنے اندر نہیں رکھتا۔

اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ مرکزوں کا بھی یہی حال ہے۔ سب سے پہلا مرکز اللہ تعالیٰ نے خانہ کعبہ کو بنایا تھا۔ اس کے متعلق حضرت ابراہیم علیہ السلام کو خاص احکام دینے گئے۔ اللہ تعالیٰ نے اسے اپنا گھر قرار دیا۔ اور اس کے ساتھ ہمیشہ ہمیش کے لئے عظیم برکات وابستہ کر دیں۔ اس کی یہ حرمت کرنے والوں پر اس کی غیرت بڑھ سکتی۔ اس کی عزت کرنے والوں کی عزت دنیا میں قائم کی گئی۔ کیونکہ وہ گھر خدا تھا۔ خدا تعالیٰ کے نشانات اسکے ساتھ وابستہ تھے۔

اس خانہ کعبہ کے خادم کے طور پر اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے ایک اور مرکز اسلام قائم کیا۔ اور اپنے مسیح کے قدموں اور انھوں سے اسے مبارک کیا۔ پھر اس مرکز اسلام کے ظل کے طور پر پیشگوئیوں کے مطابق اللہ تعالیٰ نے ایک ایسے ہی آبیہ دیکھا۔ علاقہ میں ایک مقام کو چننا اور ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کا اسے مرکز بنادیا۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس مرکز میں بھی ایسے آداب کو ملحوظ رکھیں۔ جو اللہ تعالیٰ نے بابرکت مقامات کے متعلق مقرر فرمایا ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الذین کفروا ویصدون عن مسجداً
بسیلاً للہ یعنی جو لوگ دل میں کجی رکھتے ہیں۔ اور اس مسجد سے روکتے ہیں۔ گویا مرکز میں رہ کر وہ لوگ علانیہ کج رویوں کے مرتکب ہوتے ہیں۔ وہ اس بات کا بھی اظہار کرتے ہیں کہ ان کے دل میں سچا ایمان اور یقین نہیں ہے۔ اور وہ دراصل اندر سے بھیڑنے میں

بظلمہ نذوقہ من عذاب السیور ترجمہ وہ لوگ جو کافر ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے راستہ سے اور بیت اللہ کی طرف جانے سے جس کو ہم نے تمام انسانوں کے فائدہ کے لئے بنایا ہے روکتے ہیں حالانکہ وہ بیت اللہ ایسا ہے جس کو ہم نے تمام انسانوں کے لئے بنایا ہے۔ ان کے لئے بھی اس میں بیٹھ کر خدا کی عبادت کرتے ہیں۔ اور ان کے لئے بھی جو جنگلوں میں رہتے ہیں۔ اور جو کوئی شخص اس میں ظلم کی راہ سے کوئی کجی پیدا کرنا چاہے گا۔ اس کو ہم دردناک عذاب دیں گے۔

دسورۃ صبح لکوع ۳ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو لوگ خدا کے گھر اور مرکز سے لوگوں کو روکتے ہیں۔ جو دراصل ان کی اپنی بے ایمانی کا اظہار ہوتا ہے۔ اور ان کے اندر وہ کجی کی راہیں اختیار کرتے ہیں۔ ہم انہیں دردناک عذاب چکھائیں گے۔ اب واضح ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے گھر سے روکنی اس طرح بھی ہوتی ہے۔ کہ اس میں رہ کر انسان ایسا بد نمونہ پیش کرے۔ جو باہر سے آنے والوں کے لئے ٹھوکر کا باعث بنے۔ اور اس نمونہ کو دیکھ کر سچے دین سے بظلم ہو جائیں۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ مرکز

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام استغفار کی اصل حقیقت

”بانا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے قرآن شریف نے دو نام پیش کئے ہیں۔ اول الحجی، دوم القیوم۔ الحجی کے معنی میں خود زندہ اور دوسروں کو زندہ عطا کرنے والا۔ القیوم کے معنی میں خود قائم اور دوسروں کے قیام کا اصلی باعث۔ دنیا کی ہر ایک چیز کا ظاہری اور باطنی قیام اور زندگی انہی دو صفات کے طفیل سے ہے۔ پس حجی کا لفظ چاہتا ہے کہ اس کی عبادت کی جائے جیسا کہ اس کا منظر سورۃ فاتحہ میں ایانہ تجید ہے۔ اور القیوم چاہتا ہے کہ اس سے سہارا طلب کیا جائے۔ اور اس کو ایانہ نستعین کے لفظ سے لیا گیا ہے۔ حجی کا لفظ عبادت کو اس لئے چاہتا ہے۔ کہ اس نے تمام مخلوق کو پیدا کیا۔ اور پیدا کر کے چھوڑ نہیں دیا۔ مثلاً جیسے معمار جس نے ایک عمارت کو بنایا ہے۔ اور اس کے مرجانے سے عمارت کا کوئی ہرج نہیں ہے۔ لیکن مخلوقات کو خدا تعالیٰ کی ہر حال میں ضرورت لاحق رہتی ہے۔ اس لئے ضروری ہوا کہ خدا تعالیٰ سے طاقت طلب کرتے رہیں۔ اور یہی استغفار ہے۔ اصل حقیقت تو استغفار کی یہی ہے۔ پھر اسے وسیع کر کے اس کا مفہوم گناہوں کے بڑے نتائج سے محفوظ رکھنا بھی لیا گیا۔ اور انسانی کمزوریوں سے بچنے کے لئے بھی اسے استعمال کیا گیا۔ پس جو شخص انسان ہو کہ استغفار کی ضرورت نہیں سمجھتا۔ وہ بے ادب و ہرید ہے۔“

(الحکمو جلد ۶ نمبر ۱)

میں تو بہت مضبوط ایمان والے لوگ ہوتے ہیں۔ ہماری کج رویوں اور لغزشوں سے انہیں بھلا کیسے ٹھوکر لگ سکتی ہے۔ اس کا جواب اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں یہ دیا ہے کہ جعلناہ للناس سواآء العاکف فیہ والیباد۔ یہ مرکز جیسا کہ اس کے اپنے باختدوں کے لئے ہے۔ ایسا ہی یہ جنگلوں میں رہنے والے لوگوں کے روحانی فائدہ کے لئے بنایا گیا ہے۔ یعنی مرکز سے باہر کے مقامات بنزہ جنگل کے ہیں۔ ایسے مقامات سے لوگ احمدیت کی صحیح روح کو جذب کرنے کے لئے مرکز میں آتے ہیں۔ لیکن یہاں کچھ ایسے لوگ ہوں جو اپنی کج رویوں کے سبب باہر سے آنے والوں کے لئے ابتلا اور ٹھوکر کا موجب بن جائیں۔ وہ یقیناً ان آیت کی دیکھ کے نیچے آتے ہیں کہ نذوقہ من عذاب الیم

اس آیت میں یہ بھی اشارہ کر دیا گیا ہے کہ ان الذین کفروا ویصدون عن مسجداً للہ یعنی جو لوگ دل میں کجی رکھتے ہیں۔ اور اس مسجد سے روکتے ہیں۔ گویا مرکز میں رہ کر وہ لوگ علانیہ کج رویوں کے مرتکب ہوتے ہیں۔ وہ اس بات کا بھی اظہار کرتے ہیں کہ ان کے دل میں سچا ایمان اور یقین نہیں ہے۔ اور وہ دراصل اندر سے بھیڑنے میں

اس کے بعد فرماتا ہے کہ جو ایسا کرے گا نذوقہ من عذاب الیم۔ ہم اسے دردناک عذاب چکھائیں گے۔ اور وہ نذوقہ عذاب وہ ہوتا ہے۔ جس کی تکلیف، دل میں محسوس ہوتی ہے۔ بعض اوقات سخت سے سخت تکلیف نہ ایسا ہی ہوتی ہے۔ اب اس عذاب الیم کی تشریح یہ ہے کہ جو لوگ مرکز میں آکر رہتے ہیں۔ آتنا تو ظاہر ہے کہ ابتداء میں ان کے اندر ایمان تھا۔ اور وہ بعض بزرگوں کے اندر ایمان تھا۔ اور وہ حصول برکات کے لئے ہی یہاں آئے تھے۔ پھر بعض لوگوں کی صحبت کی وجہ سے وہ بگڑ گئے لیکن ان کے دلوں کے اندر کچھ نہ کچھ ایمان ضرور رہتا ہے۔ اس لئے جب یہ لوگ کج رویوں کے مرتکب ہوتے ہیں۔ تو کچھ نہ کچھ ان کا نفس بھی انہیں علامت کرتا ہے۔ ان کے دلوں میں یہ عوامل ہیں ایک شکش سی پیدا ہوجاتی ہے۔ جو ان کے اندر دینی امن اور اطمینان کو زائل کرتی رہتی ہے۔ یہ اندرون کشش انسان کی قوتِ علمیہ کو زائل کر دیتا ہے۔ اور ایسے لوگ ذہنی ترقی کی دور میں دوسروں سے پیچھے رہ جاتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اکثر دیکھا گیا ہے کہ ملحدین اور نصاب میں سے جو لوگ فسق و فجور میں مبتلا ہوں، وہ دنیا میں بعض اوقات بہت ترقی کرتے ہیں۔ لیکن مرنے والوں میں سے اگر بعض لوگ ایسے کام کریں۔ تو وہ دنیا میں بھی تزلزل کھاتے ہیں۔

صفائی اور اسلام

(از کرم قائد صاحب خدمت خلق مجلس انصار اہل تشکر دیوبند)

ظاہری پاکیزگی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے
 رجوع کرے۔
 (تقریباً ۲۰ مئی ۱۹۰۸ء بمولانا محمد امجد علی صاحب
 ایک اور موضع پر حضور علیہ السلام نے
 ظاہری صفائی کے فلسفہ کی طرف اس طرح
 ارشاد فرمایا:
 قرآن کریم میں آیا ہے وَاللّٰهُ جَزَّاجٌ
 (پ ۲۹) یعنی ہر ایک قسم کی پلیدی سے پرہیز
 کر دو بجز دور چلے جانے کو کہتے ہیں۔ اس سے
 یہ معلوم ہوا کہ وہ جانی پاکیزگی چاہنے والوں
 کے لئے ظاہری پاکیزگی اور صفائی بھی ضروری
 ہے۔ کیونکہ ایک نوح کا اثر دوسری پر اور ایک
 پہلو کا اثر دوسرے پر ہونا ہے۔ دو حالتیں
 ہیں جو باطنی حالت تقویٰ اور طہارت پر
 یہ قائم ہونا چاہتے ہیں وہ ظاہری پاکیزگی
 بھی چاہتے ہیں..... ظاہری پاکیزگی جانی
 طہارت کی عمد اور معاون ہے۔

د تقریباً ۲۰ مئی ۱۹۰۸ء بمولانا محمد امجد علی صاحب
 پس جہاں جہاں باطنی طہارت تھی اور تقویٰ
 کے لئے عیسویار کے حصول کے لئے کوشش کرنی
 چاہیے وہاں پر اپنے جسم کی صفائی۔ پاک
 کی صفائی۔ کھر اور ماحول کی صفائی اور سچو
 کی صفائی سے غافل نہیں ہونا چاہئے۔
 کیونکہ اس کے بغیر باطن کی صفائی میسر نہیں
 آسکتی جسم اور باطن کی صفائی سے انسان
 خصوصاً ادھیر عمر میں تندرست رہے پیدا ہوتا
 ہے۔ اس نے انصار اللہ کو ان قرآنی احکام کو
 خاص طور پر اپنے سامنے رکھنا چاہئے۔

دعا کے مغز

پیرے خیر حضرت سید محمد شاہ صاحب
 بشر آف نفع پور گجرات۔ جو
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں
 تھے راولپنڈی شہر میں مورخہ ۱۹۰۹ء
 پورہ حجرات بوقت ۸ بجے شب اس
 دارنائی سے کوچ فرمائے ہیں انا اللہ
 وانا الیہ راجعون
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں
 اعلا علیین میں داخل فرمائے اور ان کے پیغمبرانہ کم
 درجات بلند فرمائے اور ان کے پیغمبرانہ کم
 صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین
 (سید عزیز احمد شاہ مرقی لٹری آڈکٹریس)

اسلام دین فطرت ہے اس لئے اس
 نے ضابطہ حیات پیش کرتے ہوئے انسان
 فطرت کے تمام پہلوؤں کو مدنظر رکھا ہے۔ اس
 فطرت تقاضا کی ایک مثال باطنی صفائی کے
 ساتھ ظاہری صفائی ہے۔ جہاں عیسائیت نے
 ظاہری صفائی کی طرف تعلق برتا وہاں پر
 اسلام نے اس کو اپنی بنیادی تعلیم کا حصہ بنایا
 سخیل دنیا کے مشہور مفکر مصنف لارڈ
 برٹنڈرسل اپنی کتاب "The Moral and
 and Morals" کے صفحہ ۲۰۰ پر
 لکھتے ہیں :-

مگر جانے غسل کی عادت کی اس نے
 ذمت کی کہ اس سے جسم میں دکھٹی چھ جاتی
 ہے جس سے نگاہ کی طرف رجحان زیادہ ہوتا
 ہے۔ میل کی تربیت کی گئی اور تقدس کی
 زیادہ سے زیادہ سرایت کرنے والی ہو گئی۔
 سینٹ پال نے فرمایا کہ "جسم اور باطن کی
 صفائی کا" لب روح کی کنہی ہے۔

(Studies in The Psycho-
 logy of Sex)
 جوؤں کو خدا تعالیٰ کے موقی کا نام
 دیا گیا اور ان سے ڈھکا ہوا مقدس انسان
 کا طرہ امتیاز سمجھا گیا۔
 بخلاف اس کے قرآنی تعلیم خود حضرت
 تقدس مسیح موعود علیہ السلام کی زبان مبارک
 سے سنئے فرمایا:-

خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے
 اِنَّ اللّٰهَ یُحِبُّ التَّوَّابِیْنَ وَیُحِبُّ
 الْمُتَطَهِّرِیْنَ یعنی خدا تعالیٰ توبہ کرنے
 والوں اور جسمانی طہارت کے پابند رہنے
 والوں کو دوست رکھتا ہے

اس آیت میں توبہ کے لفظ سے
 خدا تعالیٰ نے باطنی طہارت اور پاکیزگی
 کی طرف توجہ دلائی ہے اور متطہرین
 کے لفظ سے ظاہری طہارت اور پاکیزگی کی
 توجہ فرمائی ہے۔ اس آیت سے یہ
 مطلب نہیں نکلتا کہ صرف ایسے شخصوں کو
 خدا تعالیٰ دوست رکھتا ہے جو محض ظاہری
 پاکیزگی کے پابند ہوں بلکہ توبہ آمین کے
 لفظ کو ساتھ ملا کر بیان فرمایا تاکہ اس
 بات کی طرف اشارہ ہو کہ خدا تعالیٰ کی
 اکل اور اتم محبت جس سے قیامت میں نجات
 پائی اس سے وابستہ ہے کہ انسان غلامہ

زیارت کے لئے اور احمدیت کے نوحہ کو جھڑپ
 کرنے کے لئے یہاں آئیں وہ عقو کو دکھائیں
 اسی طرح سے جو یہاں سفیم ہیں اور روج اور
 سجدہ میں مصروف ہیں انہیں بھی ہمارے
 کردار سے کوئی تکلیف نہ ہو۔

ذرا سوچیں تو سہی کہ ایک جرمن یا
 ایک امریکن جن کے لئے ستمبر صفائی میں بیٹھنے
 ہوتے ہیں۔ یہاں آئے اور ہمارے بازاروں
 میں گدے دیکھے تو وہ کیا اڑنے لگا۔ یہی اثر
 ہو گا کہ ان کے مذہب نے صفائی کا کوئی لحاظ
 نہیں رکھا۔ یعنی وہ اسلام سے ہی بدظن
 ہو جائے گا۔ حالانکہ اسلام نے سب
 مذاہب سے زیادہ صفائی پر زور دیا ہے
 قرآن کریم کی بائبل اور انڈیا میں اتنے والی
 آیات میں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کو حکم دیا تھا کہ وَاللّٰهُ جَزَّاجٌ
 فَاتَّهَجَّ جَزَّاجٌ ہر قسم کے روحانی اور ظاہری
 گند کو دور کر۔

خواہ اس کے بیٹا اثرات کتنے ہی غیر معقول
 ہوں اور ان کے اندر منطقی صداقت نہ ہو پھر
 بھی یہ بات بالکل عیاں ہے کہ اسے عقو کو حضور
 لگ سکتی ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے ہمیں بھی اپنے
 مرکز میں رہائش کا موقع دے کر یہی حکم دیا ہے
 کہ طَهِّرْ بَيْتِیْ لِلطَّائِفِیْنَ وَاللُّعَاكِفِیْنَ
 وَالسَّجِّدِیْنَ السَّجُّدِیْنَ کہ اے خدام اور
 اے انصار میرے مرکز کو ہر قسم کی آلودگی سے
 پاک رکھنا طواف کرنے والے اور یہاں
 مستقل طور پر بیٹھنے والے اور روج اور سجدہ
 کو طے کرنے والے نامہ رکھائیں اور ہر قسم کے
 شر سے محفوظ رکھیں۔

ان آیات کے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 وَمَنْ یَعْظَمْ حُرْمَتِ اللّٰهِ فَهُوَ جَزَّاجٌ
 تہ یخند ریتہ یعنی جو شخص اللہ تعالیٰ
 کی مقرر کردہ عزت والی جگہوں کی تعظیم
 کرتا ہے تو یہ اس کے رب کے نزدیک اس
 کے لئے سراسر خیر و برکت کا موجب ہوتا ہے
 اسی طرح اس سے آگے چل کر فرماتا ہے
 ذٰلِكَ وَمَنْ یَعْظَمْ شَعَائِرَ اللّٰهِ
 فَاِنَّهَا مِنْ تَقْوٰی الْقُلُوْبِ (ترجمہ)
 حقیقت یہ ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ کی
 مقرر کردہ نشانیوں کی عزت کو لگے گا اس کے
 اس فعل کو دلوں کا تقویٰ قرار دیا جائیگا۔
 یعنی ایسے لوگوں کے ساتھ متقیوں والا سلوک
 کیا جائے گا۔ اور یہ کہ متقیوں کے ساتھ اللہ
 تعالیٰ کی اس سلوک کرتا ہے اس سے سارا قرآن
 کریم بھرا ہوا ہے۔ اَللّٰمَّ اِنْتَبِیْ اِنَّ اللّٰهَ
 یُحِبُّ الْمُتَّقِیْنَ۔ متقیوں کی ہی عبادت اور
 (بقیہ صفحہ ۸)

انسان کا یہ حیرت انگیز انجام ان کے لئے عذاب الیم
 یعنی اندرونی جلن اور دکھ کا موجب بن جاتا
 ہے۔ مسلمانوں میں جو عام بے علمی اور سستی پیدا ہوئی
 اس کی ایک وجہ یہی تھی کہ ان کے دماغوں میں اللہ
 تعالیٰ اور اس کے دین پر کچھ نہ کچھ ایمان ہوتا تھا
 اس کے باوجود جب وہ بے عملیوں سے باز نہ آئے
 تو ان کے دماغوں میں ایک خوفناک کشمکش شروع
 ہوئی۔ ان کے اعصاب پر اثر پڑتا ہے ان کی قربت
 علیہ ہونے اپنے مذہب کو چھوڑ کر دنیا میں
 ترقی کرنے۔ مسلمانوں کے اپنے مذہب کو ترک کیا اور
 رہتا ان کے خلاف میں خارہ پاکتے۔ ان کی دولت
 ان کا علم۔ ان کا وقار۔ ان کا رتبہ سلطنتیں
 عزیز سب کچھ ان کے ساتھ لے جاتا رہا۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میرے شعائر اور
 حرمت والے مقامات کے تقدس کا لحاظ نہ
 رکھو گے تو تمہارے دلوں میں بے اطمینانی
 کا قذاب پیدا ہو جائے گا۔
 قرآن کریم کی اس وعید کے بعد ہمارا
 خاص طور پر فرض ہو جاتا ہے کہ ہم کو زمین رو کر
 اپنی اصلاح کی پوری پوری کوشش کرنی اور
 اگر بعض اندرونی اور مخفی خامیوں کی اصلاح
 میں دیکھی گئے کم از کم ظاہری نظر آگواں
 خامیوں سے بہر حال ہمیں خود ایک حد تک
 تکلف بھی کرنا پڑے اللہ تعالیٰ ہمیں پاکیزگی
 کے تمام حجابوں کے مرکز سے نرالا۔ ایک مرکز
 اپنی پیشگوئیوں کے مطابق عطا کیا ہے ہمارا
 فرض ہے کہ اسے ظاہری اور باطنی گندوں
 سے پاک رکھیں اور ظاہری اور باطنی دونوں
 طور پر اسے خوبصورت اور دلکش بنانے کی
 پوری پوری کوشش کریں۔ تاہم بھی ابراہیمی
 اور اسماعیلی برکات کے وارث ہوں۔ کیونکہ
 یہی کام خاص طور پر اللہ تعالیٰ نے حضرت
 ابراہیم اور حضرت اسمعیل علیہما السلام
 کے سپرد فرمایا تھا۔ چنانچہ قرآن کریم میں
 وَاذْبُرْ اَنَا لَبْرَ اِبْرٰہِیْمَ مَکَانَ الْبَیْتِ
 اَیْنًا لَّا تُشْرِکُ فِیْ شَیْءٍ طَهِّرْ بَیْتِیْ
 لِلطَّائِفِیْنَ وَاللُّعَاكِفِیْنَ وَالسَّجِّدِیْنَ
 السَّجُّدِیْنَ (ترجمہ) اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 اور یاد رکھو جب ہم نے ابراہیم کو بیت اللہ
 کی جگہ پر رہائش کا موقع دیا اور کہا کہ کسی
 چیز کو جہاں شریک نہ بناؤ اور میرے گھر کو
 طواف کرنے والوں کے لئے اور گھر طے ہو کر
 عبادت کرنے والوں کے لئے اور سجدہ کرنے
 والوں کے لئے پاک کر

دوبہ کو بھی اللہ تعالیٰ نے تبلیغ اسلام کا
 ایک مرکز بنایا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس
 مرکز کو جسمانی اور روحانی قسم کی آلودگی
 سے پاک رکھیں۔ ہرگز نہ ممالک کے لئے مسلم جو

خدام الاحمدیہ کے تربیتی سالانہ اجتماع میں زیادہ زیادہ خدام کو شریک ہونا چاہئے ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۰۸ء محمد اکبر دیوبند

میری زندگی کے بعض حالات

از محترم خان صاحب مولوی ذرند علی صاحب مرحوم و مغفور
(قسط نمبر ۳)

حقہ نوشی ترک کر کے توفیق

خواجہ صاحب کی تقریر کے جلسہ کے بعد ہم لوگ بیٹھ گئے اور حقہ کا دور پل پڑا اور وقت تک میں حقہ پیاتا تھا۔ میں خواجہ صاحب سے دریافت کیا کہ حقہ کے متعلق حضرت شیخ مرحوم عبد السلام کا خیال ہے انہوں نے بتایا کہ حضور ا سے حرام تو نہیں ٹھہرایا لیکن حضور اس کو پسند نہیں کرتے تھے میرے دل نے اس وقت یہ فتویٰ دیا کہ جس چیز کا نام ہماری تیبہ السلام نے ناپسند کیا اسے ترک کر دینا چاہیے۔ چنانچہ اس مجلس میں ہی اس کے بعد میں نے حقہ پینے سے پرہیز کیا اور گھر پر لوٹ کر کسی کو نہ بتایا کہ میں نے حقہ نوشی ترک کر دی ہے، حتیٰ کہ اس ارادے پر کوئی پچاس ایک گھنٹے گزر گئے مجھے حقہ نوشی کی عادت ترک کرنے میں کمی قسم کی تکلیف نہیں ہوئی۔ بجز اگلے کچھ سفر کے دوران میں جب دوسرے ہم سفر لوگ سگریٹ نوشی کرتے تو میرے دل میں بھی اس کی تحریک ہوتی، لیکن یہ عارضی تشنگی تھی۔ جس کا مقابلہ میرا نفس آسانی کے ساتھ کرتا تھا۔

نفس اور ضمیر میں کشمکش

یہ جلسہ جس میں میں نے اپنی بیعت کا اعلان کیا غالباً اسے جولائی و یکم اگست ۱۹۵۹ء کو ہوا تھا۔ یکم اگست کی درمیانی رات کو نصف شب کے قریب میری آنکھ کھل گئی اور میرے نفس اور ضمیر کی باہمی لڑائی شروع ہو گئی۔ ضمیر کا تقاضا تھا کہ بیعت کر لینے کے بعد اٹھو اور تہجد کی نماز ادا کرو۔ نفس ہنستا تھا کہ بے شک یہ سخن چیز ہے لیکن کیا فرودہا ہے کہ آج ہی نماز تہجد کا پڑھنا شروع کیا جائے۔ جب کہ جلسہ کی بھاگ دوڑ کی وجہ سے طبیعت میں بڑی کوفت بھی ہے آخر کار ضمیر اس دلیل سے غالب آ گیا کہ رنج تو اللہ تعالیٰ نے تمہیں جگا دیا ہے۔ اس لئے اٹھ کر دو چار نفل ضرور پڑھنے چاہئیں۔ اس کی اطلاع میں نے بعد میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی خدمت میں کی تو حضور نے تحریر فرمایا کہ آپ ان دنوں دو حاتی محاذ سے بہت ترقی کریں گے۔

مخالفین کے جلسے

میرے بیعت کر لینے پر جس کا اعلان مندوبہ بالا جلسہ میں دلوانی طور پر ہوا شہر میں بہت ہل چل مچ گئی۔ جو لوگ ہمارے

۱۵۵ احمدی نہیں تھے۔ لیکن انہوں نے ہر محاذ سے حضور کی تعریف کی۔ حضور کی رہنمائی دینداری اور ایام ملازمت میں ہر قسم کے عیب سے پاکیزگی کی شہادت دی۔ اس سے مجھے بہت خوشی ہوئی کہ حضور کے ذاتی اوصاف نے متعلق ایک نسلی بخش شہادت میرا گئی یہ واقعہ ۱۹۵۸ء کے جون یا جولائی کا ہے

مسلمانوں کی مشترکہ فلاح و بہبود کیلئے کام

دسمبر ۱۹۵۸ء کے جلسہ میں پہلی مرتبہ قادیان گیا۔ اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی دو تقریریں سنیں۔ آپ کی ایک تقریر سے متاثر ہو کر میں نے واپس فیروز پور آ کر مسلمانوں کی مشترکہ فلاح و بہبود کے لئے کام شروع کر دیا۔ میرے متحمل مسلمانوں سے چندہ جمع کر کے غریب اور مستحق طلباء کو کتابوں کے خریدنے اور دوسری ضروریات کے لئے وظیفے دینے کا تحریک کی۔ میری اس تجویز کو بہت پسند کیا گیا۔ اور مجھے ہی اس کام

مخالف تھے۔ ان کا ایک وفد مرزا ناصر علی صاحب مرحوم کے پاس گیا اور اس نے انہیں کہا کہ میں یقین ہے کہ آپ بھی جلد یا بدیر احمدی ہو جائیں گے۔ مگر مہربانی کر کے آپ خاموشی سے بیعت کریں اور میرا حوالہ دیکھ لیا کہ اس کی طرح پبلک طور پر قبول احمدیت کا اعلان نہ کریں۔ انہوں نے بعد ان لوگوں سے اپنے ایک مولوی کو بلا کر ہر روز ہمارے خلاف بکچر کرانے شروع کر دیے۔ چنانچہ ایک رات میرے مکان کے عین باہر بھی ایسا جلسہ کیا لیکن میں نے ان دنوں کوئی توجہ نہ دی۔ اس کی ایک وجہ یہ بھی تھی کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے مجھے شروع ہی میں ڈرنا دیا تھا کہ آپ تبلیغ کیا کریں۔ لیکن مناظروں سے سختی اوسخ بچیں۔

علاوہ مندوبہ بالا مولوی کو پلانے کے مخالفین نے ایک بڑا جلسہ کیا جس میں قریباً بارہ چودہ علماء و پارسے منگوائے۔ ان میں مولانا محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی اور عبدالحمیم پٹیاوی بھی شامل تھے۔ مولوی ابراہیم صاحب نے وعظ میں جو دودن ہر نارہ۔ میں خاص طور پر شامل ہوا۔ بعد ازاں ہم نے جو ابی جلسہ اپنی مسجد میں کیا۔ اور جو بلا ل میں نے مولوی ابراہیم صاحب کی تقریر کے جواب میں دئے انہیں بعد میں ذرند علی بجاواب ابراہیم صاحب نام سے کتابی صورت میں بھی شائع کر دیا

ایک معزز غیر احمدی کی شہادت

میری تہذیبی رواد پسندی سے فرزد پور شروع فرمادی ۱۹۵۸ء میں ہوئی تھی اس سال کے آخر میں ۱۹۵۸ء کے احمدی دوست بنام ملک محمد حیات خان صاحب تھا انہوں نے بڑے زور سے مجھے ترغیب دی کہ میں سالانہ جلسے پر قادیان ان کے ساتھ چلوں۔ وہ اس بات پر بھی اصرار کرتے رہے۔ کہ میں حضور علیہ السلام کے دعویٰ کی تصدیق قادیان کے مقامی باشندوں سے پوچھ کر کروں لیکن افسوس کہ میں اس پر رضامند نہ ہوا۔ لیکن ۱۹۵۸ء میں ہوشیار پور کے رہنے والے ایک مسٹر اسسٹنٹ کمشنر بنام شیخ نجم الدین صاحب سے ایک ملاقات کے دوران حضرت شیخ مرحوم عبد علیہ السلام کا ذکر چل پڑا۔ اور میں نے کہا کہ حضرت مرزا صاحب کی زندگی کے متعلق تحقیقات کرنا ایک مشکل بات ہے۔ شیخ نجم الدین صاحب نے کہا کہ مرزا صاحب کے زندگی کے حالات آپ مجھ سے سنیں۔

کا سکڑی بنا دیا گیا۔ تھوڑے ہی عرصہ میں کافی رقم غریب طلباء کی مدد کے لئے جمع ہوتی شروع ہو گئی۔ بعد میں جب میں احمدی ہو گیا تو میں نے اس خیال سے کہ لوگ اب مجھے اس عہدہ پر رکھنا پسند نہیں کریں گے سگریٹ شپ سے استعفیٰ پیش کر دیا۔ لیکن انجمن کی مجلس عدلانے جس میں قریباً ۲۵ کس شامل تھے اور وہ سب غیر احمدی تھے یہ فیصلہ کیا کہ احمدی ہونے کے باوجود مجھے اس عہدہ پر قائم رکھا جائے گا۔ چنانچہ میں بیعت کے تیرہ ماہ بعد تک یہ کام کرتا رہا حتیٰ کہ ستمبر ۱۹۵۸ء میں میں تین ماہ کی رخصت لے کر ترجمہ قرآن شریف پڑھنے کے لئے قادیان چلا گیا۔ اور جاتے وقت میں ایک غیر احمدی دوست کو اپنی اسامی کا چارج لے گیا۔ بعد ازاں مستقل طور پر وہی اس کام کے انچارج بن گئے۔

مولانا عبد الحمید صاحب سالک مرحوم

از محکم عبد السلام صاحب اخترازم۔ اے
احیاء یہ خیر اخلاقیات ہیں پڑھ چکے ہوں گے کہ مولانا عبد الحمید صاحب سالک جو ہمارے ملک کے اہم مشق صحافی صفت اول کے ادیب و دانشور تھے وفات پا چکے ہیں۔ ان کی وفات پر ادبی حلقوں سے غلظت رکھنے والے اہل قلم اور اخبار نویس حضرات تو بہر حال کھس گئے اور کھڑے ہیں۔ دوسرے لوگ بھی ان کے ہمدردی سے محسوس کر رہے ہیں۔ جیسے کہ ان کے خاندان کے افراد یا دیگر قلمکار۔ ادب کسی طبقہ یا فرقہ کی اثاث نہیں۔ اور نہ ہی کسی قوم تک محدود ہے۔ سالک صاحب کی بذلہ سنجی۔ اور طبیعت کی شگفتگی ایک بے پایاں بجز تھا۔ جس سے ہر خاص و عام شاد کام تھا۔ جہاں تک مجھے یاد ہے۔ وہ ربوہ میں چار پانچ دفعہ نشر لائے۔ سب سے پہلی دفعہ ۱۹۴۸ء میں جب سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے یہاں ربوہ میں پریس کا نفرنس طلب فرمائی اور سابق پنجاب کے تقریباً تمام چنییدہ اخبار نویس یہاں آئے۔ تو سالک صاحب بھی تشریف لائے۔ کانفرنس کے دوران میں بھی اور اس کے بعد بھی سالک صاحب کی خوش طبعی سے حضور ایہ اللہ تعالیٰ اور دیگر اہل محفل بار بار مسکراتے اور خوشی کا اظہار فرماتے۔ کھانے کے بعد حضور نے ارشاد فرمایا کہ ہمان حضرت کو ربوہ کے قرب و جوار کے علاقے کی سیر کرائی جائے چنانچہ ہم مختلف پہاڑیوں کا چکر لگانے کے بعد ایک کھلی جگہ آ بیٹھے ہم لوگ ایک دائرے میں بیٹھے تھے اور سالک صاحب صدر محفل تھے۔ کہ ایک دوست نے "اشعار" کی فرمائش کی ہم نے اپنا اپنا کلام پیش کیا۔ آخر میں جب سالک صاحب کی بادی آئی تو آپ نے غالباً پہلی دفعہ اپنی وہ شہور نظم سنائی۔ جو بعد میں تمام بزم سخن کی جان قرار پائی۔ اس کا ایک شعر اب بھی بے اختیار میری زبان پر آ رہا ہے۔

کبھی ماضی منور تھا اگر تو ہم نہ تھے حاضر جو مستقبل کبھی ہو گا درختاں نہیں ہونگے
سالک صاحب کی مرتجح تاریخ طبیعت کی وجہ سے ایک عالم ان کا گرویدہ تھا۔ جماعت احمدیہ کے درجنوں ہیں سیکڑوں افراد سے ان کے مراسم نہایت دوستانہ تھے اور خود حضور ایہ اللہ تعالیٰ سے عقیدت کے جذبات ان کے دل میں موجود تھے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جو شیخ انہوں نے روشن کی اس کی تابانی قائم رکھے۔

شورائی انصار اللہ کیلئے نمائندگان کے اسماء گرامی سے زعماء جلد مطلع فرمائیں (قائد عمومی انصار اللہ امرتسر)

مفید دلچسپ اور پر لطف پروگرام

اطفال کے سالانہ اجتماع کی تیاری شروع ہے آپ کیلئے ہم اس اجتماع کے پروگرام کو احمدی بچوں کے لئے زیادہ سے زیادہ مفید دلچسپ اور پر لطف بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اپنے بچوں کو زیادہ سے زیادہ نواہ اور نواہ میں بھجائیے۔

(مہتمم اطفال)

دقت جدید انجمن احمدیہ ربوہ کا اپنی ابا صنی کے انتظام کی خاطر ایک ایسے پختہ کار ضرورت کی ضرورت ہے جو عارضی طور پر اس کام کے لئے اپنی خدمات وقف کر سکیں۔ پوری یافتہ لوگوں کو ہونے کی صورت میں انہیں ترجیح دی جاوے گی۔ تفصیل کے لئے دفتر کی طرف لکھیں۔

(انچارج دفتر وقت جدید ربوہ)

وقت جدید کے وعدے سو فیصدی پورا کرنے والی جماعتیں

ذیل میں ایسی جماعتوں کی فہرست درج کی جاتی ہے جنہوں نے ہر ایک وعدے تک اپنے وقت جدید سال دوم کے وعدے سو فیصدی ادا کر دیئے ہیں۔ دفتر وقت جدید ان جماعتوں کے عہدیداران اور جملہ احباب کا دلنی شکر ہے۔ ادا کرتے ہوئے انہوں نے بروقت ایسے وعدے کیے ہمارے کام میں امداد فرمائی۔ جزا کے لئے احسن انجمن احمدیہ ربوہ کے لئے یہ فہرست حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھی پیش کر دی گئی ہے۔ امید ہے کہ آئندہ بھی آپ دفتر کو اپنے تعاون سے اسی گرجہ نشینی کے ساتھ نوازتے رہیں گے۔

(انچارج دفتر وقت جدید)

لاہور	بارڈیا نوالہ
حلقہ گلبرگ کالونی	۳۰/-
راستے دند	۱۲/-
ناصر جنگ	۱۲/۲/-
حلقہ قلعہ چیمپین سنگھ	۶/۲/-

سیالکوٹ	ملتان
سیالکوٹ چھاڈنی	۱۳۶/۸/-
بھاگو وال	۲۴/-
کورو وال	۶/-
بھنڈال	۲۴/۱/-
نارو وال	۱۸/۱۲/-
فٹو کے	۱۲/-
عیدانی ڈاک خانہ خاص	۶/۱/-
ڈیر یا نوال تحصیل نارو وال	۶/-
یدر ملہی	۶/-
چندر کے ٹکڑے	۲۴/-
مانگا چھانگیاں	۱۸/-
پنڈی بھاگو	۲۴/۱۲/-
چہور	۶/-
کھڑپا ڈاک خانہ بھاگیاں	۶/-
چوہدری منڈا تحصیل پروہ	۶/-
کھیوہ باجوہ	۶/-
گھٹیاں	۲۲/-
پیرد چیک	۲۲/-

گوہر نوالہ	منٹگری
ذیر آباد	۲۱۱/۲/-
اکال گڑھ	۲۲/-
پیرکوٹ	۶/۲/-
نیرتھ وال	۶/۲/-
موسنگی	۲۲/-
مادھی ٹھاکراں P.D. مننگی	۶/-
گر مہلا درکان	۱۴۵/۸/-
پنڈی بھٹیاں	۶/-
مانگٹ اوپنچ	۶/-

لاٹل پور	منٹگری
چک ۱۰۹ زان گڑھ	۲۲/-
چک ۲۶۹ براتہ ٹوبہ ٹیک سنگھ	۶/-
گوجرہ	۸۵/۱۱/-
چک ۹۱ پیری وال	۶/۱/-
ماموں کابنچ	۶/۱/-
چک ۳۵	۳۶/۱/-

بیراد پور ۲۰/-
کرم پورہ ۲۲/۲/-
چک ۲۵ مٹھیاں خورہ ۸/-

ولادت

چچہ مہدی محمد حسین صاحب تشنہ پشاوڑ کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء بروز جمعرات ۱۰ ہفتہ ۱۰ کا عطا فرمایا۔ حضرت میاں بیٹا احمد صاحب بچے کا نام منور احمد بھٹو پڑھایا۔ بڑے گان سلسلہ اہل حدیثان شادمان سے التماس ہے کہ وہ بچے کے صاحب عمر اور خادم دین اور والدین کے لئے قرآن العین ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ (مولانا بخش جنرل سیکرٹری پشاوڑ)

درخواست نامے دعا

۱۔ میرے ماموں شیخ محمد عبداللہ صاحب محلہ دارالبرکات بھارنہ دمہ تین یوم سے شدید بیمار ہیں احباب ان کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادیں۔ (شیخ نواز الحق ربوہ)

۲۔ بندہ ایک بے عمر سے پریشانی میں مبتلا ہے نزلہ و زکام کے علاوہ اعصابی کمزوری اور بخار بھی ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جملہ عوارض اور شرمیہ عنصر کے ہر ترسے محفوظ رکھے (عبدالرحمن عزیز مدرس جنرل سیکرٹری سیکرٹری مال جماعت احمدیہ پاکستان)

۳۔ میرے خسر صاحب صحت بیمار ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ (روحانی محمد کارکن دکالت مال (تحریک جدید)

۴۔ خاکسار کی ہینٹر گان ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ نیز میرے بھائی ایک حکماء امتحان میں سربٹیک ہوئے ہیں۔ احباب جماعت شفیاقی اور امتحان میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (مسعود احمد فی آئی۔ کا بچ ربوہ)

۵۔ میری بیٹی کا اپریشن ہوا تھا۔ کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ احباب کوام صحت و توانائی کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد ادریس چوہدری سرگودھا)

۶۔ میں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ مجھے پریشانیوں سے نجات دے۔ (محمد شفیق سلیم پوری راکرک ضلع سیالکوٹ)

۷۔ خاکسار دوزخ سے بچاؤ بخار بیمار ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (محمد عبداللہ خان ڈرائیور C/O شاہ نواز مسیڈ ڈکٹوریہ روڈ کراچی)

۸۔ میں گزشتہ چند یوم سے بوجہ درد شکم بیمار ہوں۔ احباب جماعت سے صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ (سعید احمد احمدی ٹریننگ ڈسپنسر سول ہسپتال لائل پور)

۹۔ احباب میری صحت کے لئے دعا کریں۔ (فتح محمد پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ دلاور پور)

۱۰۔ میرا دل کا عزیز مشاق احمد سیکنڈری آف مرے کا بچ جو ایک مہینے سے بھارتہ بخار بیمار تھے بخار کی شدت پریشانی کا باعث بنی ہوئی تھی تو عاکریں کہ اللہ تعالیٰ درازی عمر و صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (چوہدری عنایت علی سیکرٹری انچارج مقام ڈاک خانہ گوجرہ براتہ ٹوبہ ٹیک سنگھ)

۱۱۔ میں چند ایک پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ میری تکالیف و مصائب سے رهایی فرمائے۔ (علی محمد گجر ڈاکٹر اور جرنل ڈاک خانہ خاص اور جرنل تحصیل مینوال ضلع سرگودھا)

۱۲۔ مکرم حکیم عبدالرزاق صاحب عقب گول بازار بخار و درد شکم کی وجہ سے بیمار ہیں اور صحت کمزور ہو گئے ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ و عاجل عطا کرے۔ (مرزا عبدالرشید دکالت دیوان تحریک جدید ربوہ)

۱۳۔ میرے بھائی محمد افضل کو "سیبا" دو مہینے سے پیش میں شوبہ درد اور بخار کی تکلیف ہے ڈاکٹروں کے خیال میں اسے اپنڈیسائٹس کی تکلیف ہے۔ جس کا ممکن ہے اپریشن کرنا پڑے۔ اسے بغرض علاج لاہور بھیجا گیا ہے۔ احباب جماعت سے دعا فرمادیں دعاؤں کی التماس ہے تا خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اسے شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ (محمد اکرم ابن صوفی محمد عبداللہ صاحب ڈائل سیکر ربوہ)

۱۲/-	چک ۲۵ جنوب
۶/-	چک ۱
۲۲/-	چک ۲۵ شمال
۶۲/-	چک ۱۶
۶/-	چک ۱۱ ج
۱۴/۱۸	سجا پڑا
۲۷/-	ادر محمد
۲۲/-	بوسہ آباد
۶۴/-	چک ۱۵۲ شمالی
۱۸/-	چک ۱۶ جنوب
۳۰/۱۱	چک ۸۸ شمالی
۳۴/۸	چک ۸۸
۸/-	ڈرہ
۶/-	چک ۸۶ شاہ
۱۲/-	چک ۱۲۳ R-3
۵۵/-	کوٹ مومن
۵۰/-	توند
۶/-	چک ۲۴-۲۸ شمال
۱۲/-	شاہ پور
۹/-	چک ۱۶۸
۶/-	چک ۱۱ ج
۱۲/-	چک ۱۱۳ ج
۶/-	تخت بزارہ
۶/-	چک ۱۱۳ ج

راولپنڈی
جماعت احمدیہ محمود
دودھ برساتے بھانڈا خولہ

درخواست دے
پیری بہن شاپرہ عرصہ دو ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں اور آجکل فضل علی ہسپتال راولپنڈی زیر علاج ہیں۔ احباب سے ان کی صحت کا مدد و قائلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(سید علی احمد طارق این سٹیو، محمد علی صاحب مرہی سٹیو، لاہور)

خدا تعالیٰ کی طرف سے
مسلمانوں پر
اشاعت اسلام کی
فریضیت
کاروانیہ پر مسرت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

بہاول پور

۱۲/-	چک ۱۸۳
۶/-	چک ۱۲۲ فقیر والی
۲۰/-	چک ۱۵۹
۱۰/-	چک ۱۲۱ فقیر والی
۶/-	مادون آباد
۶/-	بستی چک منڈا
۲۰/-	نورٹ ٹنلس
۸/-	چک ۲۲۴ R-4
۱۲/-	چک ۹

رحیم یار خاں
حکیم عمام الدین
چک ۱۵
میٹرو ڈیپارٹمنٹ شہر
جمہلم
محمود آباد
کالا گجر خاں
نورنگر خاں

لورالائی

۱۲/۱	محمود آباد
۶/-	کالا گجر خاں
۲۲/۴	نورنگر خاں
۳۰/-	لورالائی
۳/۶	سبھی
۲/۶	چٹا پٹ
۴/-	کھوڑا
۸۵/۱	کوٹ فتح خاں
۳/-	بنوں
۱۰/-	سرانے نورنگ
۱۰/-	میانوالی
۶/-	برنولی
۶/۱	حجرات
۶/۱	دھیر کے کلاں
۶/۱	علی پور
۸/۸/۱	ڈنگل
۶/۱	شاہ دیوال کلاں
۴۸/۱	چک سکندر
۶/۱	بھاگووال کلاں
۱۲/۱	ڈھیرے واسٹیشن
۶/۱	شرہ کے
۱۸/۱	سرانے ٹالگیر
۱۲/۲/۱	گوٹھ پالہ
۴/۱	دھوریہ تحصیل کھاریاں
۶/۱	جو کے
۳۶/۱۲	سوک کلاں
۶/۱	ڈھال گنگہ

ضلع سرگودھا
چک ۱۲ جنوب
شہر جوئیہ

نواب شاہ

۱۵۰/۸	گورنمنٹ مولانا بخش
۱۲۸/۱۲/۱	گورنمنٹ یارو
۲۲/-	ماندھی
۶۲۵/۳/۱	دودھ
۳۹/۱	محراب پور
۶/-	مروڑ
۱۲/۴	گورنمنٹ سردار محمد
۲۰/-	گورنمنٹ دادن
۶/-	دریا خاں مری
۳۶/۱۲/۱	گورنمنٹ خدائے الہین

ضلع سکس
سکس
بہرہ پانچ
بھوٹا کھائی
آزاد کشمیر
گلگت
میر پور
دوبیل
سجا پڑا

مشرقی پاکستان

۱۲/-	دینا پور احمد نگر
۱۱۵/۱	سجات گاؤں
۴/۱	بہر پیر شاہ
۶/۱	پارٹی پور
۱۰/۱	کھنڈا
۶۸۸/۶/۱	ڈھاکہ
۱۱/۱	نرائی گج
۱۵/۸/۱	تاج گاؤں
۶/۱	نادیہ
۶/۱	سجا پڑا
۵۸/۱	چٹا گنگ
۱۵/۴/۱	میں سنگھ
۶/۱	ڈنگل پور
۱۰/۱	شونام پنچ
۱۹/۸	بورنیو
۱۲۵/۱۲/۱	کوئٹہ
۱۴۲/۱	عراق
۱۴/۱	بغداد
۱۴/۱	پشاور
۶/۱	بیرازہ
۲۰/۱	پری پور
۱۲/۱	ریٹ آباد
۶/۱	جوبیلیاں
۶/۱	مردان
۶/۱	اسماعیلہ

ضلع لاہور

۱۵/۱۲	چک ۱۰۸
۲۰/-	چک ۱۰۵
۱۸/-	چک ۱۰۴
۸/۶/۱	چک ۱۰۳
۲۵/۴/۱	چک ۱۰۲
۲۵/۱	چک ۱۰۱
۱۳/۱	چک ۱۰۰
۹۶/۱۵	چک ۱۹۹ R.B
۱۳/۸	چک ۱۱۱
۱۰/۱	چک ۱۱۰
۶/۱	چک ۱۰۹
۶/۱	چک ۱۰۸
۶/۱	چک ۱۰۷
۶/۱	چک ۱۰۶
۱۸/۴	چک ۱۰۵
۱۲/۱	چک ۱۰۴
۶/۱	ڈھوہ
۶/۱	چک ۱۰۳
۱۲/۱	چک ۱۰۲
۱۲/۱	شور کوٹ

ضلع مظفر گڑھ

۴/۱	بہ
۶/۱	بہار گڑھ
۶/۱	ضلع ڈیرہ غازی خان
۶/۱	کوٹ قیصرانی
۱۲/۱	ضلع جھنگ
۱۳/۱	چنڈ بھروانہ
۶/۱	میرٹھ بہار شاہ
۶/۱	حیدرآباد
۶/۱	نون کوٹ احمدیاں
۶/۱	بدین
۲۶/۱	شہزاد آباد
۲۴/۱	سنجر چانگ
۶/۱	گورنمنٹ کوٹ کوئٹہ
۱۹/۸/۱	ٹنڈو جام
۸/۱	ٹھاری
۵۵/۱	ضلع دادو
۶/۸/۱	ضلع سانگھڑ
۱۲۲/۸/۱	ضلع سحر پارک
۴۴/۱	ضلع دادو
۴۴/۱	ضلع نواب شاہ

اتفاق سہل - سہل دن - دائمی نزلہ بھاری عام لمزوری کا بے پیر علاج

مجلس اربعہ تعلیم اسلام کالج کے زیر اہتمام ایک لطف ادبی مجلس کا انعقاد

پاکستان کے مشہور طنز نگار شاعر جناب سید محمد جعفری کی شرکت

۱۲ اکتوبر - کل بزم اردو تعلیم اسلام کالج کے زیر اہتمام ایک نفعی ادبی مجلس کا انعقاد عمل میں آیا جس میں تعلیم اسلام کالج کے عمران ارساٹ طلبہ اور متعدد دیگر اہل ذوق حضرات کے علاوہ پاکستان کے مشہور طنز نگار شاعر جناب سید محمد جعفری صاحب اور جناب امجد الطاف صاحب ایچ۔ اے۔ سیکرٹری ایڈیٹر ریل بورڈ اردو انسٹیٹیوٹ یا آف اسلام نے بھی بزم اردو کی خاص دعوت پر لاہور سے تشریف لاکر شرکت فرمائی۔

مجلس کا آغاز ساڑھے تین بجے ہو کر کالج ہال میں بزم اردو کے پریزیڈنٹ پروفیسر محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے کی زیر صدارت تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے طالب علم محمد سلیم صاحب نے کی۔ بعد ازاں جناب امجد الطاف صاحب نے روانت اور انارک کے موضوع پر ایک ٹھوس تحقیقاتی مقالہ پڑھا۔ جناب جنید نامتی صاحب نے جناب ریاض احمد صاحب کا مقالہ "کچھ جدید غزل کے بارے میں" پڑھ کر سنایا کیونکہ ریاض احمد صاحب موصوف بعض معروضات کی بناء پر لاہور سے تشریف نہیں لاسکے تھے۔ سامعین جناب سید محمد جعفری صاحب کا کلام سننے کے بہت مشتاق تھے چنانچہ آپ نے نہایت لطیف مزاح پر مشتمل اپنی طنزیہ نظمیہ پیش کر کے محفل کو شہ زعفران بنا دیا اور خوب داد وصول کی سامعین کے متواتر احوال بار بار اظہار یہ جعفری صاحب کو متعدد نظمیہ سنانا پڑی۔ ہر چند کہ سامعین کا جذبہ شوق خوں کر ہوتا جا رہا تھا تاہم صدر مجلس نے جعفری صاحب کے آڑے آکر اس پر لطف مجلس کے اختتام کا اعلان کیا۔

قرض لینے والے کا شکر ادا کرنے سے پہلے نام لکھوانے کا طریقہ منسوخ

آج اس سلسلے میں اہم کانفرنس منعقد ہو رہی ہے
لاہور ۱۲ اکتوبر - اس وقت قرض لینے والے کا شکر ادا کرنے کی طرف سے زرعی ترقیات کی مالی کارپوریشن کو جو رہن نامے دیئے جاتے ہیں ان کا سلسلہ ختم کرنے کے سوال پر آج ایک کانفرنس میں غور کیا جائیگا جس میں مرزا اختر حسین گورنر مغربی پاکستان اور زرعی ترقیات کی مالی کارپوریشن کے صدر میر تقی عثمانی بھی شرکت کریں گے۔

لائی جانے کی اس وقت قرضے لینے والے کا شکر ادا کرنے کے ضمن میں اس سلسلے میں اہم کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ آئندہ انہیں نظر انداز کر دیا جائے۔ آپ نے کہا کہ کاشت کار اس اسٹامپ ڈیوٹی کی وجہ سے کارپوریشن سے قرض حاصل کرنے سے چکیا تے ہیں۔ حکومت مغربی پاکستان پہلے ہی اس اسٹامپ ڈیوٹی کو منسوخ فرار دے چکی ہے۔ آپ نے اس امر پر زور دیا کہ مغربی پاکستان میں بھی اسے منسوخ کر دینا چاہیے کیونکہ اس اقدام سے بھی زرعی ترقی میں مدد ملے گی جبکہ

احزانہ کل تیرے پہر کراچی سے لاہور پہنچے ہیں۔ آپ نے کہا کہ رہن ناموں کا مزین کار ختم کرنے کی تجویز سے یہ فائدہ پہنچے گا کہ اس وقت بعض زرعی کارروائیوں کے لئے جبر طار کے دفتر میں جو تاخیر ہو جاتی ہے اس کا سدباب ہو جائے گا۔ آپ نے اس خیال کا اظہار کیا کہ کاشت کاروں کو قرض دینے کے سلسلے میں سادہ سے معاہدہ کو قانونی اور باضابطہ معاہدہ قرار دینا چاہیے۔ اس کانفرنس میں یہ تجویز بھی زیر بحث

سربراہ صدمت
مکرم عبدالمجید صاحب شوق لاہور سے تحریر فرماتے ہیں کہ مجھے یہ لکھتے ہوئے اذ حدت ہے کہ آپ کا تیار کردہ بامیکس جب بھی میں نے استعمال کیا ہے بظاہر تعالیٰ زکام و نزلہ فی الغور غالب ہو جاتا ہے۔ گذشتہ دنوں گھر میں نزلہ و زکام کا زور رہا ہے۔ بس بامیکس ناک کے ارد گرد مل لیا۔ دوسرے دن نزلہ نہیں ہوا۔ گویا ابتداء میں اگر اسے ذرا سا مل لیا جائے تو نزلہ و زکام فوراً واپس لوٹ جاتا ہے۔ الحمد للہ آپ کی یہ دعا دنیا کے طب کے لئے سرمایہ صدمت ہے۔

تیار کردہ: فضل غفرار مسیحیگر لہوہ (شعبہ دوپا فضل ٹریڈ انڈسٹری ٹوٹ)
یقینہ صفحہ ۴
دعا میں اللہ تعالیٰ قبول کرتا ہے۔ واللہ یحب المتقین۔ اللہ تعالیٰ متقیوں سے محبت کرتا ہے۔ اسی طرح فرماتا ہے کہ تقویٰ اختیار کرنے والوں کی ہر مصیبت میں اللہ تعالیٰ ان کے لئے نجات کا سامان پیدا کرتا ہے اور ان لوگوں سے رزق دیتا ہے جہاں سے ان لوگوں میں نہیں ہوتا۔ چنانچہ فرمایا۔

ضروری اعلان
مولوی محمد طفیل صاحب مینبر مری ایسٹ آباد دوہفتہ سے خیر حاضر ہیں۔ کسی دوست کو ان کے پتہ کا علم ہو تو وہ نظارت اصلاح و ارشاد کو مطلع فرمائیں۔ اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو اطلاع کریں (دائرہ اصلاح و ارشاد)

مَنْ تَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ پس ہمارے لئے یہ عظیم نشانِ خوشخبری ہے کہ ہم مرکز کے احترام کو ملحوظ رکھ کر خواہ تکلف سے بھی ایسا کرنا چاہے لوگوں کو چھوڑنے سے بچائیں تو اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ رہے گا اور اسے ہمارے لئے دونوں راہیں کھلی ہیں مرکز کی خدمت کو نقصان پہنچا کر خدا تعالیٰ کی ناراضگی کو اپنے اوپر بھرنے کا عمل یا اس کی خدمت کو قائم کر کے تقویٰ ارشاد لوگوں میں داخل ہو جائیں اور اللہ تعالیٰ ان کا رستوں کے وارث ہوں گے۔

عراقی وزیر اعظم کی حالت

بہتر ہو رہی ہے
بغداد ۱۲ اکتوبر بغداد ایڈیٹور نے اعلان کیا ہے کہ عراقی وزیر اعظم جنرل عبدالکریم قاسم کی حالت بہتر ہو رہی ہے۔ وزیر صحت شراف نے کہا کہ وزیر اعظم کے زخم ٹھیک ہو رہے ہیں۔ یاد رہے جنرل قاسم پر چار روز قبل گولی چلائی گئی تھی جس سے وہ زخمی ہو گئے تھے۔
دو دن شاعرانہ میں کوئیوں کے اوقات کم کر دیئے گئے ہیں۔ اب دس بجے شام سے پانچ بجے تک کوئیوں کو داخلہ نہ ہوگا۔

جیسے خزانہ کے دفتر سے کمیشن کو دیا جائے گا زرعی ترقیات کی مالی کارپوریشن کے صدر میر ممتاز حسن نے ایک بیان میں کہا یہ تجویز بھی زیر غور ہے کہ تحصیلوں کے دفتر صبح دفتر سے رجوع کئے بغیر پانچ سو روپے تک قرض دے سکیں۔ ہو سکتے ہیں انہیں پانچ سو روپے سے زیادہ قرض دینے کا مجاز بھی قرار دیا جائے گا۔ کارپوریشن کی کوشش یہ ہے کہ کاشت کاروں کو مصنوعی کھاد کے حصول اور زیادہ پیدا کرنے کے سلسلے میں چھوٹی چھوٹی رقمیں قرض میں دیں۔

افضل میں شہتار دینا کلید کامیابی ہے

صدر ایوب لاہور پہنچ رہے ہیں

لاہور ۱۲ اکتوبر - صدر پاکستان جنرل محمد ایوب خان صبح کراچی سے بذریعہ طیارہ لاہور پہنچ رہے ہیں۔ یہاں مختصر سے قیام کے بعد وہ بذریعہ طیارہ لاہور چلے جائیں گے۔ لاہور میں وہ نیٹو انسٹیٹیوٹ کا سنگ بنیاد رکھیں جس کی تعمیر پر چھپائیس لاکھ روپے خرچ ہوئے کا اندازہ ہے۔ صدر ایوب شام کو موٹا بانی گورنر سر اختر حسین کے ہمراہ لاہور واپس جائیں گے، منگل کو صدر ایوب لاہور چھاؤنی میں پنجاب ڈیپارٹمنٹ کی دو صد سالہ تقریبات پر ایک شاندار پریڈ سے سلامی پیش کئے۔ پریڈ کی قیادت فیڈرل سرکلڈ اکنٹیک کریں گے۔ صدر ایوب تحصیل چوہیال کے ایک گاؤں میں ڈیپٹ پاکستان ریجنل کی سالانہ تقریبات بھی دیکھیں گے۔ وہ ۱۴ اکتوبر کی صبح کو لاہور پہنچ رہے ہوں گے۔

کاشت کاروں کیلئے قرضے کی سہولتیں

لاہور ۱۲ اکتوبر - زرعی ترقیات کی مالی کارپوریشن نے تحصیلوں میں قائم شدہ تیس ہزار سے نو سو پانچ سو روپے تک قرض دینے کا اختیار دے دیا ہے۔ اس وقت ان نو تحصیلوں کے لوگوں کو قرض لینے کے لئے ضلعی دفاتر کی طرف رجوع کرنا پڑتا تھا۔ نئے انتظامات کے تحت ان دفتروں کے تحقیقاتی افسر کی جانب سے قرض حاصل کرنے والوں کو چیک دیا جائیگا

اطلاع
احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کا لاہور سسٹینڈ بیسین ہو چکی ہے۔ اس سے بل ریزڈ نزد کاروں میں منتقل ہو گیا ہے امید ہے احباب حسب سابق کہ پہلی کے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔